

Хроніка найважливіших подій і рішень. Лютий 2014 року

Chronicle of the most important events and resolutions. February 2014


1 лютого

Набула чинності Постанова Правління Національного банку України від 27.01.2014 р. № 33 “Про внесення зміни до постанови Правління Національного банку України від 4 грудня 2013 року № 491”.

Цією постановою призупинено дію пункту 1.6 розділу I Положення “Про регулювання Національним банком України ліквідності банків України”, яким визначено, що обсяг кредитів рефінансування (крім кредиту “овернайт”) і коштів за операціями РЕПО не повинен перевищувати 50 відсотків розміру регулятивного капіталу банку.

Норми постанови були чинними до 1 березня 2014 року.


3 лютого

Національний банк України, продовжуючи серію “Спорт”, ввів в обіг пам’ятні монети “XXII зимові Олімпійські ігри” номіналами 10 та 2 гривні. Монети присвячені важливій події у світовому спортивному житті – XXII зимовим Олімпійським іграм у місті Сочі (Росія) та участі в них національної збірної України.


6 лютого

Правління Національного банку України прийняло Постанову № 48 “Про механізм оперативного підтримання ліквідності банків”.

Нормами постанови запроваджено механізм оперативного підтримання ліквідності банків в умовах погіршення ринкових очікувань. Зокрема передбачено проведення Національним банком України позачергових тендерів із підтримання ліквідності банків, які мають відплив строкових вкладів (депозитів) фізичних осіб, на строк до 360 днів.

Постанова набула чинності з дня підписання.


6 лютого

Правління Національного банку України прийняло Постанову № 49 “Про заходи щодо діяльності банків та проведення валютних операцій”.

Постанова має тимчасовий та виключно упереджувальний характер і спрямована на захист інтересів вкладників та інших кредиторів банків. Її норми, зокрема, передбачають: розширення можливостей щодо підтримання ліквідності банків з боку Національного банку України, а також запровадження тимчасових обмежень на купівлю іноземної валюти на міжбанків-

ському валютному ринку України за окремими операціями та певних обмежень на строки купівлі уповноваженими банками іноземної валюти за дорученням клієнтів. Водночас постанова сприяє поліпшенню прогнозування цінових навантажень на валютному ринку, а також умов фінансового моніторингу та не обмежує використання громадянами їх доходів і заощаджень.

Постанова набула чинності 7 лютого 2014 року.


7 лютого

Національний банк України ввів в обіг пам’ятну монету “Визволення Нікополя від фашистських загарбників” номіналом 5 гривень. Місто було визволене 8 лютого 1944 року військами 3-го і 4-го Українських фронтів у результаті наступальної Нікопольсько-Криворізької операції.


17 лютого

Національний банк України ввів в обіг пам’ятні монети “Корсунь-Шевченківська битва” номіналами 20 та 5 гривень, присвячені 70-річчю визволення України від фашистських загарбників.


21 лютого

Правління Національного банку України прийняло Постанову № 86 “Про деякі питання регулювання грошово-кредитного ринку”.

Нормами постанови передбачені заходи щодо надання банкам додаткової гнучкості в управлінні власною ліквідністю. Також постановою скасовано обмеження щодо кількості можливих звернень банків за кредитами рефінансування “овернайт”.

Постанова набула чинності 24 лютого 2014 року.


21 лютого

Правління Національного банку України прийняло Постанову № 87 “Про окремі питання діяльності банків України”.

Постановою, зокрема, передбачено надання тимчасового дозволу банкам України не здійснювати резервування коштів на окремому рахунку в Національному банку України в розмірі резерву, сформованого за кредитними операціями в іноземній валюті з позичальниками, у яких немає документально підтверджених очікуваних надходжень валютної виручки.

Постанова набула чинності 24 лютого 2014 року.

**22 лютого**

У Національному банку України відбулася зустріч членів Комітету Верховної Ради України з питань фінансів і банківської діяльності з керівництвом регулятора.

Під час зустрічі обговорювалися питання щодо стану банківської системи в умовах дії внутрішніх та зовнішніх дестабілізуючих чинників. Зокрема розглядалися заходи і спільні дії парламентського Комітету та Національного банку України щодо захисту інтересів клієнтів банків.

**24 лютого**

Верховна Рада України призначила Голову Національного банку України.

Ним став Степан Іванович Кубів, який до цього був народним депутатом України VII скликання. Він має понад чотирнадцятирічний досвід роботи в банківських установах, з яких вісім років був головою ВАТ “Кредобанк”. Степан Кубів – автор близько 50 наукових праць з економіки, маркетингу, банківської справи та екології.

**24 лютого**

Правління Національного банку України прийняло Постанову № 93 “Про схвалення Змін до Методики розрахунку економічних нормативів регулювання діяльності банків в Україні”.

Необхідність прийняття цієї постанови зумовлена змінами до Інструкції “Про порядок регулювання діяльності банків в Україні” (затвердженої постановою Правління Національного банку України від 14.11.2013 р. № 454), а також зі змінами до “Інструкції з бухгалтерського обліку операцій в іноземній валюті та банківських металах у банках України” (затвердженої постановою Правління Національного банку України від 05.11.2013 р. № 437).

**24 лютого**

Відбулася робоча нарада керівництва Національного банку України з представниками провідних банків України, Незалежної асоціації банків України та представниками Комітету Верховної Ради України з питань фінансів і банківської діяльності.

**24 лютого**

Правління Національного банку України прийняло Постанову № 91 “Про затвердження Положення про надання Національним банком України кредитів банкам України для збереження їх ліквідності”.

Постановою, зокрема, визначено, що рішення про надання кредиту банку для збереження його ліквідності приймає Правління Національного банку України. А

Огляд підготовлено департаментом офіційних публікацій та інформаційного забезпечення Національного банку України.

умовою надання кредиту є зменшення у фінансовій установі на 2% за останніх п’ять робочих днів до дати звернення обсягів депозитів фізичних та юридичних осіб. Кредит для збереження ліквідності банку надається банку на строк до 360 днів.

Постанова набула чинності з 26 лютого 2014 року.

**25 лютого**

Національний банк України ввів в обіг пам’ятну монету “Євгеній Березняк” номіналом 2 гривні, присвячену 100-річчю від дня народження Євгенія Степановича Березняка – Героя України, військового розвідника, рятівника міста Кракова (Республіка Польща) від знищення та руйнування фашистськими окупантами.

**26 лютого**

Правління Національного банку України прийняло Постанову № 100 “Про внесення змін до постанови Правління Національного банку України від 06 лютого 2014 року № 48”.

Змінами уточнено, що під час розгляду Національним банком України питання щодо підтримання ліквідності шляхом застосування механізму оперативного підтримання ліквідності банків розрахунок зменшення обсягів депозитів фізичних осіб здійснюється без урахування зміни офіційного курсу гривні до іноземних валют з дати, встановленої Національним банком.

Постанова набула чинності з дня підписання.

**26 лютого**

Правління Національного банку України прийняло Постанову № 103 “Про затвердження Технічного порядку проведення операцій із надання Національним банком України кредитів банкам України для збереження їх ліквідності”.

Технічний порядок визначає послідовність дій та порядок взаємодії структурних підрозділів Національного банку України і банків під час надання кредиту для збереження їх ліквідності, контролю за виконанням умов кредитного договору і договору застави.

**27 лютого**

Правління Національного банку України прийняло Постанову № 104 “Про внесення змін до постанови Правління Національного банку України від 06 лютого 2014 року № 49”.

Зміни враховують зауваження та пропозиції банківської та бізнес-спільноти щодо положень постанови № 49, прийнятої з метою захисту національної грошової одиниці України. Водночас зміни створюють сприятливі умови для здійснення економічними агентами господарських операцій.

Постанова набула чинності 28 лютого 2014 року. □